
ACO FUNKI A/S
Kirkevænget 5
DK-7400 Herning 
	
Tel. +45 9711 9600
www.acofunki.com
www.egebjerg.com               DANISH DESIGN I GERMAN QUALITY I GLOBAL EXPERIENCE

M-1057_DK

FLEXSNEGL OPTAGER FLEXSNEGL OPTAGER 

MONTAGEVEJLEDNING



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
2/15

M-1057_DK

GENEREL INFORMATION

1.         Generel information

Fabrikant- og produktoplysninger

Fabrikant:	 ACO Funki A/S 
		  Kirkevænget 5, Gjellerup
		  DK-7400 Herning
		  Danmark
		  Tlf. +45 97 11 96 00

Typebetegnelse: Flexsnegl optager Ø76

Der er lagt mange anstrengelser i at sikre, at indholdet af denne brugsanvisning er korrekt. Skulle fejl blive fundet, vil 
ACO Funki sætte stor pris på at blive informeret derom. 

Trods overnævntekan ACO Funki ikke påtage sig ansvar for fejl i denne brugsanvisning eller konsekvenserne deraf.

Der tages forbehold for ændringer i brugsanvisningens indhold. 

1.1.        Generelle sikkerhedsbestemmelser

Dette produkt er konstrueret efter de nyeste tekniske standarder og efter anerkendte sikkerhedstekniske regler, og er 
driftsikkert. Alligevel kan der være fare for brugeren eller tedieperson, eller der kan opstå materiel skade, hvis produk-
tet anvendes af ukyndige eller til andet end, den under punkt 5.1 forskrevne anvendelse.

Sikkerhedsreglerne skal derfor læses og følges. 
 
	 - Produktet må kun benytted til den under punkt 5.1. forskrevne anvendelse, og de generelle regler om 
	   sikkerhed og forebyggelse af uheld skal overholdes. 
 
	 - Kvalificeret personale er personer, der på baggrund af deres uddannelse, erfaring, oplæring samt kendskab 	
	   til relevante standarder og bestemmelser, ulykkesforebyggende forskrifter og driftsforhold er blever udpeget 	
	   af den ansvarlige for anlæggets sikkerhed til at udfærede daglige opgaver, og i den forbindelse skal kunne 	
	   indentificere og undgå evt. farer (IEC 364) 

	 - Kun uddannet personale må arbejde med produktet. Unge må kun betjene produktet, hvis de er over 16 år, 	
	   hvis det er nødvendigt i led i deres uddannelse og de er under opsyn af en fagkyndig.

	 - For at sikre den personlige sikkerhed og produktets pålidelige funktion, må der kun anvendes originalt 
	   tilbehør og originale reservedele fra ACO Funki. 

	 - Af sikkerhedsgrunde er det ikke tilladt selv at ændre noget ved apparatet. 

	 - Istandsættelses- og reparationsopgaver, specielt hvad angår de elektriske dele, må kun udføres af fagfolk 	
	   og af uddannede personer

	 - Spændingsførende, trykaktiverende og roterende eller på anden måde bevægelige maskindele kan ved 	
	   ukorrekt anvendelse eller overtrædelse af sikkerhedsforskrifterne forårsage alvorlige eller livstruende 
	   kvæstelser. 

	 - Sikkerhedsanordninger må ikke sættes ud af funktion ej heller ændres eller svækkes i forhold til deres 	
	   tilsigtede virkning. 

	 - De for tiden gældende nationale og internationale ulykkesforebyggende regler og retningslinier samt 
	   generelle sikkerhedstekniske krav skal overholdes.  

BEMÆRK: DEN DANSKE VERSION ER DEN ORIGINALE, ALLE ANDRE SPROGVERSIONER REFERERE HERTIL.



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
3/15

M-1057_DK

SYMBOLFORKLARING

Hvis de sikkerhedsanvisninger, der gives i denne brugsanvisning ikke bliver overholdt, kan det medføre fare 
for personskade eller for beskadigelse af produktet og dermed dets funktion. Sikkerhedsanvisninger samt 
anvisninger vedrørende problemfri drift er markeret med følgende symboler:

Advarselssymbol i henhold til ISO 3864 B.3.1. 
Risiko for mekanisk ødelæggelse eller personskade.

Advarselssymbol i henhold til ISO 3864 B.3.6. 
Risiko for elektrisk stød.

Informationssymbol i henhold til ISO 3864 8.4.
Vigtige anvisninger - undgåelse af skader på produktet og dermed dets funktion.			
Anvisninger vedrørende sikker og problemfri drift.

Når disse symboler mødes i brugsanvisningen, skal de tilhørende afsnit læses omhyggeligt!



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
4/15

		 ACO Funki A/S

		 Kirkevænget 5, DK-7400 Herning
		
		 www.acofunki.dk

@		  acofunki@acofunki.dk

		  +45 9711 9600
		



   	 01.02.2023

M-1057_DK

OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING

ACO Funki A/S erklærer hermed følgende:

Maskine:	 Flexsnegl Optager 

Anvendelse:	 Flexsnegl Optager må kun anvendes til tørfoder (pillefoder og formalet foder).

Typenr.:		 		   0170-550

Flexsnegl optager er fremstillet i overensstemmelse med Rådets direktiv af 10/06/2013, Maskindi-
rektiv 2006/42/EF som ændret, Elektromagnetisk kompatibilitet 2014/30/EU.

Standarder: Overholdelse erklæres i henhold til følgende standarder:

•	 	 DS/S-250 Maskinsikkerhed
•	 	 DS/S-544 Maskinsikkerhed - Elektrisk udstyr på maskiner - Del 1
•	 	 DS/S-517/U-02 Lavspændingstavler



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
5/15

370

370

713
,6

25
7

M-1057_DK

TEKNISKE SPECIFIKATIONER

3.1	 Varenumre

Flexsnegl Optager 		  Varenr.:  0170-550

3.2	 Arbejdsområde

Flexsnegl Optager for tørfodringsanlæg (pillefoder og formalet foder).

3.3	 Materialer

Flexsnegl Optager laves i rustfri stål.

3.4	 Målskitse

3.5	 Vægt

Alle udgaver:	 ca. 12 kg



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
6/15

2

1

M-1057_DK

TEKNISKE SPECIFIKATIONER

Specifikationer for motor
Varenr. IE Nr. U F I kW

45100635 01 240V / 400V 50Hz / 60Hz 1,15A / 0,67A        0,18 1365 / 1640

1 45100633

2 45100630

3.6	 Strømforsyning 

HÅNDTERING

4.1	 Håndtering generelt

Produktet må ikke udsættes for stød, pludselige tempeaturændringer, direkte sollys, fugtige omgivelser eller stærke elektro-
magnetiske felter.

4.2	 Emballage under transport
Produktet leveres indpakket i emballage. Produktet må først tages ud af emballagen på montagestedet.

4.3	 Opbevaring
Produktet skal opbevares i normalt tempererede og tørre omgivelser.

4.4 Udpakning

Produktet skal ved levering undersøges for evt. transportskader, og ACO Funki skal uden forsinkelse have meddelelse herom. 
Beskadigede produkter må ikke sættes i drift.

n
min



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
7/15

M-1057_DK

EL TILSLUTNING

5.1	   Elektriske tilslutninger

Alle tilsluttede kabler skal leve op til gældende regler. Vær opmærksom på krav mht. kappearmerede kabler 
i landbrugsbyggeri. ACO Funki kan ikke drages til ansvar for evt. skader i forbindelse med forkert anvendte 
kabler samt fejlmontage.

•	 Før anlægget tilsluttes nettet, skal  det kontrolleres, at netspænding og frekvens stemmer overens med det tilsluttede 
udstyr.

•	 Motoren skal motorværnsbeskyttes efter de gældende foreskrifter for tilslutning af elektriske drivemidler. Kontroller at 
indstillingen af motorværnet stemmer overens med angivelserne på motorens typeskilt.

•	 Kontroller, inden tilslutning af motoren, faserækkefølgen for omdrejningsretningen for motoren.

5.1.1 	 Forsyning (strømforsyning)

Flexsnegl Optagers el-motor tilsluttes nettet.

Se i øvrigt afsnit 3.6 Strømforsyning (spænding, effekt, strømforbrug, Hz)

5.2	   Hoved- og nødstrømsafbryder

Anlægget skal altid forsynes med hovedafbryder efter gældende regler.

5.3	   Ydre tilkoblinger

Styreenhed, se vejledning for denne
Trækstation, se vejledning for denne

5.4      Evt. risici ved opstilling

Flexsnegl Optager indeholder dele som kan være skarpe og tunge. Anvend arbejdshandsker og sikkerhedsfordtøj, når der 
arbejdes med optager.

5.5	   Risici som følge af monteringsfejl

Vær opmærksom på motorens omdrejningsretning ved el-tilslutning

Motorværn justeres i forhold til el-motorens effekt.



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
8/15

M-1057_DK

6.1	    Foreskreven anvendelse

Flexsnegl Optager må kun anvendes til tørfoder (pillefoder og formalet foder).

Hvis produktet på trods af ovenstående anvisning alligevel anvendes til andet, bortfalder alle garantiforpligtelser og alt øvrigt 
ansvar.

6.2	    Operatørens forventede arbejdssteder

Da Flexsnegl Optager normalt styres fra en styring, vil operatøren ikke komme i berøring med optagerstationen.

6.3         Særlige sikkerhedsbestemmelser

Må køre uden tragt.

Hvis denne forskrift ikke overholdes, er der risiko for at få fingre i klemme i sneglen.

Vær opmærksom på, at maskinen kan starte automatisk. 

ADVARSLER



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
9/15

M-1057_DK

ADVARSLER



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
10/15

1

2

3

4
5

7

6
8

9

10

11
12

13

14

15

16

17

18

11

M-1057_DK

Varenr. Beskrivelse Stk.
0170-550 FLEXSNEGL OPTAGER Ø76

1 0170-510 AFTAPPER Ø76 FLEX-SNEGL 1

2 45100635 GEAR MOTOR 0,18KW 1380 RPM / I=7,5 1

3 0170-546 KORT AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

4 0170-547 LANG AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

5 0127-183 FEDER A6X6X20 DIN 6885 1

6 0170-540 REDUCERE FLEXSNEGL 1

7 0170-541 HOLDER 1 TIL FLEXSNEGL 2

8 0170-542 HOLDER 2 TIL FLEXSNEGL 2

9 83000006 FLEX-SNEGL 75MM 0,6m

10 39908010 PINOLSKRUE SORT M8X10 SORT DIN 916 5

11 30308025 SÆTSKRUE M8X25 A2 DIN 933 5

12 35600058 SKÆRMSKIVER Ø8,4X24X2 MM A2 DIN 9021 1

13 68552 FLANGEMØTRIK M8 A2 DIN 6923 4

14 0212-221 LEJEHUS RF F/OPTAGERSTATION TYPE M 1

15 23900303 GENNEMFØRINGSTYLLE 1

16 30306016 SÆTSKRUE M6X16 A2 DIN 933 3

17 33506011 FLANGEMØTRIK M6 A2 DIN 6923 4

18 44006000 KUGLELEJE 6000-2RS1 1

STYKLISTE



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
11/15

1

2
3

1

2

3

4

4

5

M-1057_DK

MONTAGEVEJLEDNING

Varenr. Beskrivelse Stk.

1 45100635 GEAR MOTOR 0,18KW 1380 RPM / I=7,5 1

2 0170-546 KORT AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

3 0127-183 FEDER A6X6X20 DIN 6885 1

4 30308025 SÆTSKRUE M8X25 A2 DIN 933 1

5 35600058 SKÆRMSKIVER Ø8,4X24X2 MM A2 DIN 9021 1

Varenr. Beskrivelse Stk.

1 0170-546 KORT AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

2 0170-541 HOLDER 1 TIL FLEXSNEGL 1

3 0170-542 HOLDER 2 TIL FLEXSNEGL 1

4 39908010 PINOLSKRUE SORT M8X10 SORT DIN 916 1

Den eneste korrekte position



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
12/15

10mm

3

1

4

5

5

6

2

M-1057_DK

MONTAGEVEJLEDNING

Varenr. Beskrivelse Stk.

1 0170-547 LANG AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

2 0170-541 HOLDER 1 TIL FLEXSNEGL 1

3 0170-542 HOLDER 2 TIL FLEXSNEGL 1

4 0170-540 REDUCERE FLEXSNEGL 1

5 39908010 PINOLSKRUE SORT M8X10 SORT DIN 916 2

6 83000006 FLEX-SNEGL 75MM 0,6m



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
13/15

2

1

3

4

1

2

43

5

6

7

8

8

M-1057_DK

MONTAGEVEJLEDNING

Varenr. Beskrivelse Stk.

1 0170-547 LANG AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

2 0170-546 KORT AKSEL TIL FLEX-SNEGL OPTAGER 1

3 39908010 PINOLSKRUE SORT M8X10 SORT DIN 916 2

4 83000006 FLEX-SNEGL 75MM 0,6m

Varenr. Beskrivelse Stk.

1 0170-510 AFTAPPER Ø76 FLEX-SNEGL 1

2 45100635 GEAR MOTOR 0,18KW 1380 RPM / I=7,5 1

3 30308025 SÆTSKRUE M8X25 A2 DIN 933 4

4 68552 FLANGEMØTRIK M8 A2 DIN 6923 4

5 0212-221 LEJEHUS RF F/OPTAGERSTATION TYPE M 1

6 44006000 KUGLELEJE 6000-2RS1 1

7 23900303 GENNEMFØRINGSTYLLE 1

8 33506011 FLANGEMØTRIK M6 A2 DIN 6923 4

9 30306016 SÆTSKRUE M6X16 A2 DIN 933 3



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
14/15

M-1057_DK

VEDLIGEHOLDELSE

7.1	 Gearkasse

Gearkassen skal kontrolleres for lækage, især omkring pakdåser. Ved lækage skal defekte dele på gearet udskriftes 
med nye, eller hele gearet udskiftes.

Gearets køleribber skal holdes rene.

7.1.1	El-motor

Motorens køleribber og ventilatordæksel skal holdes rene.

7.2	 Rengøring af maskinen

For at sikre optimal køling af gear og motor skal disse dele holdes rene. 
Optager skal holdes ren indvendigt for foderrester, små sten osv. hvilket især er vigtigt i fugtige omgivelser.

BORTSKAFFELSE

Bortskaffelse skal ske i henhold til gældende nationale regler. 

Ved bortskaffelse bør du kontakte den lokale produktforhandler, så anlægget demonteres og bortskaffes på den
miljømæssigt mest hensigtsmæssige måde.

Advarsel!

•  El-tilførslen til motoren må ikke være tilsluttet under demonteringen.

•  Hvis pladsforholdene tillader det, adskilles optager på gulvet og i modsat rækkefølge, som montagevejledningen     	
beskriver det.

• Flexsnegl optager er i vid udstrækning fremstillet af materialer, som kan genbruges.

• En forudsætning for genbrug er, at materialerne sorteres rigtigt.

• Maskindele smurt i olie skal tørres af med en klud. Sug evt. udløbet olie op med køkkenrulle; bortskaf papiret på forsvarlig 
vis. Olie eller fedt må aldrig hældes ud i afløbssystemet eller på jorden.

• Alle metaldelene bør afleveres til metal genindvindingsindustri.



ACO FUNKI A/S ∙ Kirkevænget 5 ∙ DK-7400 Herning ∙ Tel. +45 97 11 96 00 ∙ Fax. +45 97 11 96 77 ∙ www.acofunki.com
15/15

NOTES

M-1057_DK


